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Brexit: Verenigd Koninkrijk

Minister Kaag en staatssecretaris Keijzer:

 Sinds 1 februari van dit jaar is het Verenigd Koninkrijk door de 
Brexit geen onderdeel meer van de Europese Unie. Op dit 
moment geldt er een overgangsperiode, waardoor de meeste 
mensen en bedrijven nog maar weinig gemerkt hebben van de 
Brexit. Maar op 1 januari 2021 loopt de overgangsperiode af en 
ontstaat er een nieuwe situatie waarin ook de manier van 
handelen met het Verenigd Koninkrijk zal veranderen. Hoe de 
nieuwe situatie er precies uit zal zien, is op dit moment nog niet 
bekend, omdat de EU en het Verenigd Koninkrijk hier momenteel 
nog over onderhandelen.
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Harde Brexit 

Burgers: verblijf in Nederland en arbeidsmarkt

 Bij geen afspraken over mobiliteit 
zullen de nationale regels uit de 
Vreemdelingenwet en de Wet arbeid 
vreemdelingen worden toegepast op 
alle Britse burgers die na de 
overgangsperiode naar Nederland 
komen.
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Burgers : sociale zekerheid 

 Bij geen afspraken over de 
coördinatie van sociale zekerheid 
voor toekomstige mobiliteit zullen 
nationale regels worden toegepast. 
Dit kan dubbele verzekering of niet 
verzekerd zijn voor de sociale 
zekerheid tot gevolg hebben. 

Burgers : hoger onderwijs 
Voor Britse burgers die voor het einde 
van de overgangsperiode in NL wonen 
verandert er niets. Zij kunnen studeren 
volgens dezelfde voorwaarden als EU-
studenten. Voor Britse burgers die na 
het einde van de overgangsperiode 
naar NL komen, hangt het recht op 
studiefinanciering en het wettelijk 
collegegeld af van hun 
verblijfsvergunning.

Douane 
 In alle gevallen zal sprake zijn van 

douaneformaliteiten. Bij geen 
afspraken over regulatoire aspecten 
goederenhandel zal worden 
teruggevallen op WTO- afspraken. 
Dat betekent onder andere de 
heffing van invoerrechten conform 
WTO tarieven en technische 
barrières voor de handel in 
goederen
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Wegvervoer
 Bij geen afspraken over 

markttoegang voor wegvervoer zal 
Nederlands vrachtverkeer van, naar, 
door of in het VK niet in huidige 
omvang mogelijk zijn. Tijdelijke 
noodoplossing is terugvallen op het 
CEMT- quotasysteem. Dit is echter 
onvoldoende voor een structurele 
oplossing voor de totale 
vervoerstroom. Daarnaast is een 
CEMT-vergunning relatief duur voor 
wegvervoerders.

Overige

 Markttoegang

 Importtarieven en oorsprong

 Veterinair en niet veterinaire 
goederen

 Produktcertificering en Notified
bodies

 Dual-use goederen

 Diensten

 Intellectueel eigendom

 Beschermde oorsprongsbenaming, 
kwekersrechten

 Aanbestedingen

 Audiovisuele mediabedrijven
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• Het VK verlaat de interne markt

• In- en uitvoer

• ‘Plaats van dienst’-regels
• Registratie?

• Afstandsverkopen
• EU-VK: out of scope
• VK-EU: registratie in EU

Het VK als derde land

BTW
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 Goederen naar VK

• Nu: goederenlevering EU-VK = ICL  0% btw

• Straks: goederenlevering EU-VK = uitvoer 0% btw

Let op! Straks nog steeds aantonen 0%-tarief! Controleer tijdig uw bewijspositie. 

 Goederen uit VK naar NL

• Nu: goederenlevering VK-EU  ICV

• Straks: goederenlevering VK-EU  invoer invoer btw op moment van invoer

• Artikel 23 vergunning

Internationale goederenlevering

BTW
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• Als u goederen importeert uit een niet-EU land, moet u btw betalen bij de Douane  ‘aangifte ten invoer’.

• Ook mogelijk is btw bij import aangeven in de reguliere btw-aangifte, mits artikel 23-vergunning is verleend door de 
Belastingdienst.

• Voordeel: minder administratieve rompslomp (aan de grens) en cashflow (plus en min in dezelfde btw-aangifte). 

 Voorwaarden vergunning:

• Woonachtig/gevestigd in Nederland;

• U importeert regelmatig goederen uit niet-EU-landen;

• U voert een aparte administratie waaruit eenvoudig blijkt hoeveel 

 btw u bij import moet betalen.

• Ook als fiscaal vertegenwoordiger met beperkte vergunning mogelijk

voor diens klanten.

Artikel 23-vergunning

BTW
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1. Distributie overeenkomsten beoordelen

2. Contracten met VK partijen beoordelen 

3. Incoterms

Praktisch
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• Overbrenging eigen goederen

• ABC-levering

• Elektronische diensten

• MOSS (uitbreiding 2021: ook voor afstandsverkopen)

• Reisbureauregeling

• Financiële diensten

• Factuureisen 

Overigen
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Douane-aspecten van de Brexit

Aandachtspunten in een no deal scenario

1

2
3

4
5PROCES

DOUANEDOCUMENTEN

DOUANEREGELING
EN

OORSPRONG

BEREID U VOOR
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1. Proces

 Phytosanitaire control 
 Export declaration
 Notification of arrival at customs
 Outward clearance declaration
 Entry summery declaration
 Notification of arrival at customs 
 Declaration client 
 Temporary storage declaration 
 Phytosanitary control
 Import declaration 

2. Douanedocumenten
 Bij de in- en uitvoerformaliteiten zijn, afhankelijk van de sector, bepaalde documenten vereist

 Invoer- en uitvoercertificaten (AGRIM/AGREX)

 Veterinaire en fytosanitaire certificaten (dieren en dierlijke producten, planten en plantaardige producten)

 Oorsprongcertificaten

 Invoervergunningen (chemicaliën, geneesmiddelen, militaire goederen etc.)

 Vergunningen in het kader van douaneschorsingsregelingen 

 Actieve veredeling

 Passieve veredeling

 Douane-entrepot

 Tijdelijke invoer

 Etc.

 Vergunning Authorised Economic Operator (AEO-vergunning)

 Waarom een Authorised Economic Operator (AEO)-vergunning?

 Naast de bijkomende kosten vanwege douaneformaliteiten is vertraging het grootste knelpunt 
in de toekomstige handel met het VK. De AEO vergunning kan hier de oplossing voor zijn.

 Voordelen

 De AEO wordt door de Douane als een betrouwbare partner beschouwd en ontvangt in de 
gehele EU douanefaciliteiten. Denk hierbij aan:
 minder fysieke- en documentencontroles
 voorafgaande kennisgeving en voorrang indien goederen worden geselecteerd voor een 

controle
 op verzoek kan een controle op een bepaalde locatie plaatsvinden
 geen controle op eerder gecontroleerde criteria bij een latere vergunningaanvraag
 Wederzijdse erkenning mogelijk in het VK



AEO-vergunning
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3. Douaneregelingen 

• Actieve veredeling 
• Bijv. Engelse goederen binnen Europa bewerken of herstellen, zonder de goederen in te 

voeren en deze daarna weer uit te voeren.
• Vrijstelling van invoerrechten

• Passieve veredeling
• Uniegoederen in Engeland bewerken of herstellen, en deze daarna weer terughalen naar 

Nederland. 
• Vrijstelling van invoerrechten

• Douane-entrepot
• Goederen in opslag in Nederland of Engeland zonder goederen in te voeren
• Schorsing van invoerrechten

 Op dit moment profiteert het VK van de vele vrijhandelsakkoorden die de EU heeft afgesloten 
met derde landen

 Gevolgen Brexit:

 Britse goederen na Brexit niet meer aangemerkt als Uniegoederen

 Het Verenigd Koninkrijk moet zelf nieuwe handelsakkoorden sluiten

 Kan wel 10 jaar duren per handelsakkoord

4. Oorsprong

Voorbeeld gevolgen Brexit - vrijhandelsakkoord

4. Oorsprong 

5% van de auto-
onderdelen komt 

uit het VK 52% van de 
auto-onderdelen 
komt uit de EU

43% van de auto-
onderdelen komt uit

de VS

 Amerikaans bedrijf assembleert auto’s in Nederland en 
verscheept deze naar Canada

 EU en Canada hebben een vrijhandelsverdrag
met daarin een oorsprongseis

 Voor EU oorsprong moet 55% van de onderdelen uit de EU 
afkomstig zijn, dan is het vrijhandelsverdrag 
van toepassing

 Vóór Brexit: auto verkrijgt EU oorsprong  dus geen 
invoerrechten aan bij invoer in Canada

 Na Brexit: 52% van de onderdelen komt uit EU, dus geen 
Europese oorsprong  geen toegang tot vrijhandelsverdrag 
tussen EU en Canada
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 Zorg voor douanekennis in huis

 Zorg voor partner in VK ten behoeve van invoerformaliteiten met toegang tot douane-

systemen

 Stel interne instructies/handleidingen op

 Regel tijdig de benodigde douanedocumenten

 Loop alle contracten na
 Let op de Incoterms

 Ga in gesprek met handelspartners

 Breng de goederenstroom naar en van het Verenigd Koninkrijk in kaart

5. Bereid u voor

 Signaleer mogelijke knelpunten en doe een kosten impact assessment

 Overweeg alternatieve vervoersmogelijkheden en –routes

 Vraag een Eori nummer aan

 Zorg dat u aangifte kunt doen in de systemen van de Douane

 Vraag een registratie elektronisch berichtenverkeer aan als u zelf aangifte doet

 Keuringsplichtig – certificaten NVWA 

 Aanvullende douane-regeling of vergunningen 

 Code 23  vergunning 

5. Bereid u voor (vervolg) 

BTW en E-commerce 

 E-commerce staat voor 
elektronische handel en omvat alle 
online informatievergaring-, deling 
en transacties.
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 Hot news from the European Commission reacting to my 
question during the IVA conference: is there any chance that the 
E-commerce legislation applicable per July 1, will be postponed 
again as Germany and the Netherlands requested for this. The 
answer is NO. It means for Dutch and German traders as long as 
the OSS portal is not up and running: prepare to register for all 
your distance sales everywhere as the thresholds will disappear. 
And for traders using Dutch and German ports as access to the 
EU - reconsider as the OSS portal will not be up and running July 
1.

 A. Afschaffing van de drempels voor afstandsverkopen

 B. Afschaffing van de vrijstelling voor kleine zendingen

 C. Uitbreiding van MOSS tor diensten (non EU en EU) en afstandsverkopen

 D. Invoerregeling I-OSS

 E. Bijzondere regeling post- en koeriersbedrijven.

De wijzigingen

Verkopen aan particulieren binnen EU – huidige
regels

Leveranci
er

?< € 100.000?

Hoofdregel heffing in land vertrek goederen
Afstandsverkopen heffing in land aankomst goederen
Uitzondering : KO regeling <  10.000
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Vervoer 

Verkopen aan particulieren binnen EU – aangifte doen via 
OSS

Leverancier

Levering van goederen van buiten EU aan particulieren
– huidige regels

Leveranci
er
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Verkopen van buiten de EU – nieuwe regels

Leveranci
er

< 150 euro: 
- Invoerregeling (I-OSS)
- Regeling voor post- en 

koeriersbedrijven
(bijzondere regeling)

Positie van platforms

0%

1. Afstandsverkopen van ingevoerde goederen met een
intrinsieke waarde van niet meer dan 150 euro. 

2. EU-afstandsverkopen door een buiten de EU 
gevestigde leverancier

Indien belast in 
EU

De werking van de (M)OSS
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Invoerregeling voor goederen met een intrinsieke waarde van € 150 of minder

Levering 

Klanten

Toont een speciaal 
Btw-nummer dat 
wordt gebruikt voor 
dit regime

Vrijstelling

Douane

Regeling voor post- en koeriersbedrijven voor goederen met een intrinsieke waarde van € 
150 of lager 

Levering

Klanten

Aangifte
100.000
Betaling
90.000

Betaal altijd je volledige OSS-aangifte!

18.000 18.000 18.000 18.000 18.000
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Hartelijk dank voor uw aandacht!

 Ad Fruijtier

 Partner btw bij

BDO Belastingadviseurs

 ad.fruijtier@bdo.nl

 070 - 3380808
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